

## 童話大盜

「媽咪！唸童話故事給人家聽嘛！上次在國外買的那套故事書好像都還沒有唸過呢！好不好啦？」莎莉整個人依偎在媽咪的懷裡，撒嬌地要媽咪唸故事給她聽。

每天晚上睡覺前，就是莎莉最開心的時候，因為媽咪會來床邊和她聊聊心事，說說在學校發生什麼好玩或者是難過的事情，不過最讓她期盼夜晚來臨的主要原因，就是媽咪會說好聽的故事給她聽。

「哎喲！都已經要讀高年級了，怎麼還這麼黏人啊？好啦！好啦！不過等一下聽完故事後，就要乖乖睡覺，不可以賴皮喔！那妳想要聽什麼故事呢？」媽咪將莎莉抱到床上去，然後摸摸她的頭，輕聲細語地說。

「嗯！我想想看喔！對了！我想聽最有名的《三隻小豬》的故事！拜託拜託！」莎莉一邊雙手合十，一邊流露著渴望的眼神。

「唉！沒辦法了！誰叫妳是我們最親愛的寶貝呢！」媽咪親了一下莎莉的臉頰，假裝無奈地說。

「從前從前，在森林裡住著三隻快樂的小豬，豬大哥……當大野狼來到豬大哥的茅草屋時」媽咪溫柔的聲音好像唱著動人的搖籃曲一樣，在不知不覺中，莎莉那雙迷人的電眼已經悄悄地闔上，而蘋果般的臉龐再加上微微嘟起的小嘴，讓人看了真想大口地咬下去。

「每次唸到這裡的時候就睡著了，而且睡得這麼香甜，這麼可愛呢！童話故事真是全天下最有效的催眠工具啊！」媽咪點亮莎莉最愛的粉紅小貓咪夜燈，然後踮著腳尖，慢慢地退出房間。

一切就像往常一樣，沒有什麼特別的改變，可是隔天晚上一

「媽咪！說故事的時間到了喔！趕快唸童話故事給人家聽嘛！」誰都無法抗拒莎莉她那天真無邪的笑容。

「真拿妳沒辦法！不過等一下聽完故事後，就要乖乖睡覺，不可以耍賴喔！那妳今

天想要聽什麼故事呢？」媽咪輕輕地親了一下莎莉的額頭，愉悅的說。

「嗯！我還要再聽一次《三隻小豬》的故事！」莎莉斜靠在床上，開心地說。

「好！從前從前，當大野狼來到豬大哥的茅草屋時……」媽咪溫柔的聲音又在耳邊不停地迴盪，美好的時光即將展開，可是一

「咦？媽咪！等一下啦！妳是不是唸錯了？故事怎麼會從這裡開始呢？好像怪怪的喔！」原本應該要慢慢睡著的莎莉，這時卻突然睜大了她那雙迷人的電眼，一臉不敢相信地說。

「不會吧！這是我每天唸的故事書，怎麼有可能會弄錯呢？嗯！看妳的表情就知道妳還是不相信，那妳自己看嘛！書上就是這麼寫的啊！」媽咪一臉無辜地說。

於是媽咪就把故事書拿給莎莉妹，莎莉翻開故事書一看，上面清楚寫著：

#### 《三隻小豬》

當大野狼來到豬大哥的茅草屋時……

雖然莎莉覺得很奇怪，因為故事的開頭改變了，而且連故事書的內頁也多了好幾張空白頁。不過沒關係，反正還有故事可以聽，從哪裡開始有那麼重要嗎？

這一次媽咪順利地將故事唸到結局，可是莎莉卻比平常晚了一些時間才睡著，因為這是她第一次聽到結局的部分，所以覺得很興奮，也覺得很有趣，不過瞌睡蟲依舊抵擋不了媽咪溫柔的攻勢，只能舉白旗投降。

可是接下來的幾個夜晚，發生的情況就更不可思議了，因為事情嚴重到無法收拾的局面。

「我說莎莉啊！雖然妳是我們家的寶貝，也不可以這樣無理取鬧啊！沒有的東西妳要我怎麼唸給妳聽呢？真傷腦筋啊！」媽咪有點生氣地說。

原來莎莉這天晚上又請求媽咪唸《三隻小豬》給她聽，可是媽咪竟然說根本就沒有《三隻小豬》的故事，還要她不可以這樣天馬行空的加油添醋，好像真的有這篇童話故事一樣。雖然心不甘情不願，可是媽咪都已經這麼說了，再爭論下去也不是辦法，所以莎莉只好隨手再拿一本童話故事出來。

「從前從前，有一個可愛的小姑娘……」媽咪一邊梳著莎莉長長的捲髮，一邊說

著《小紅帽》的故事給她聽。

莎莉原本以為事情就這樣結束了，沒想到奇怪的現象繼續發生著。因為從那之後的任何一篇童話故事，不管莎莉有沒有睡著，不管故事的長或短，只要媽咪把整篇故事唸完後，就會從世界上憑空消失，好像根本不存在一樣，而且就連媽咪也都沒有任何印象。

漸漸地，家裡的故事書都已經唸完了，而且全都變成一疊疊沒用的空白本子，為了節省空間，所以媽咪將那些本子全都拿去回收。當莎莉望著那些空蕩蕩的書櫃，淚水就會不斷地在眼眶裡打轉著，因為她最親愛的媽咪已經不會在睡前唸故事給她聽了，沒有故事，那要怎麼唸呢？

現在一到了晚上，家裡面就會來了好多人，不是住在隔壁的李媽媽，就是住在巷子口的張奶奶，她們聚集在一起，除了談是非、聊八卦外，就是要摸個幾圈，打打麻將。現在的媽咪不但不會和她聊聊在學校發生的趣事，更不會和她親親抱抱，而是早早就把莎莉趕上床睡覺，因為她已經沒有那麼多「美國時間」可以去理會她了。

「我知道了！那些童話故事一定是被可惡的壞人偷走了！不然怎麼可能會憑空消失呢？對！我不可以這樣灰心喪志，我一定要把偷童話的大盜抓出來，然後要他把童話故事還給我，這樣媽咪才會再來床邊唸故事給我聽！」

莎莉望著髒亂不堪的客廳，聽著喧嘩不已的麻將聲，只能靜靜地關上了房門，然後在心中暗自發誓，絕對要將「童話大盜」逮捕歸案。

隔天早上，因為媽咪打麻將打到快天亮，所以根本就沒有叫莎莉起床。當莎莉從夢中突然驚醒時，才發現上學已經快遲到了，只好連早餐都不及吃就匆匆忙忙地出門。

「哎喲！是哪個冒失鬼啊？怎麼走路都不看路呢？痛死我了啦！」貝爾一邊摸著被撞痛的額頭，一邊難過地說。等到他回過神一看，才發現撞到他的人，竟然是每天都會很早到學校的莎莉，現在不但遲到，而且臉上還露出疲憊的神情，跟以前神采奕奕的樣子簡直是天壤之別，讓他覺得十分好奇。

「咦？莎莉！妳怎麼了？為什麼妳看起來好像很累的樣子呢？」貝爾關心地問著。

「對不起！害你撞疼了嗎？我不是故意的！嗚嗚嗚……」莎莉再也壓抑不住難過

的情緒，淚水像洩洪般不斷地湧出，嚇得貝爾不知所措，只能在一旁不停地安慰她。

「拜託妳不要再哭了啦！好不好？到底發生了什麼事嘛？我們是好朋友，只要是我能做到的，我一定會幫妳幫到底的！」貝爾語氣堅定地說。

「都是童話大盜害的啦！嗚嗚嗚…」於是莎莉就把事情的經過完完整整地告訴貝爾弟弟，原本她以為貝爾會取笑他，沒想到貝爾愈聽眼睛張得愈大，不自覺地連嘴巴也張得超大，好像可以吃掉一整隻大恐龍一樣。

「不會吧？怎麼連妳家也發生同樣的情形啊！我還以為只有我家這樣子而已！」原來貝爾家的童話故事也被童話大盜偷走了，他也正為這件事情而煩惱呢！當他們還想要再繼續討論下去時，卻被上課的鐘聲打斷了他們的思緒，於是他們急急忙忙地趕回教室上課，一切只好等下課的時候再說了。

「各位同學！等一下我們要選出一位同學代表班上參加校內所舉辦的說故事比賽，希望大家踴躍提名。不過在這之前，老師要先邀請一位同學上臺為大家示範一下，有沒有誰要自願的呢？」老師話才剛說完，全班的眼光都聚集在莎莉身上，因為大家都知道莎莉家裡的故事書是班上最多的，所以請她來示範是最恰當不過的。

「嗯…老師…我…好啦！我試試看啦！」莎莉吞吞吐吐地說，事到如今為了面子，她也只能硬著頭皮上臺。

「從前從前…從前從前…哎呀！人家不會說啦！」莎莉突然漲紅著臉，不知所措地說。因為媽咪以前唸故事的時候，她只有負責聆聽，根本沒有確切地了解到底在唸什麼，也不知道隨著故事所要傳達給讀者重要的訊息，所以她說不出故事的內容來。

「好！沒有關係！妳先回去坐好，那還有沒有人可以上臺為大家示範的呢？」老師環顧了一下四周，只見大家紛紛把頭低了下去，好像很怕被點到一樣。

當大家爲了要推派誰而感到一籌末展的時候，突然一個有點熟悉又有點陌生的聲音從角落傳了過來。

「老師！可不可以讓我試試看？」大家往後一看，說話的竟然是平常沉默寡言，常常會被人遺忘他的存在的安安。

「不會吧？你不是在開玩笑吧？你們家連一本故事書都沒有，而且你又不常去圖

書館借書，你怎麼可能會說故事呢？」聽到貝爾這麼一說，大家也都投以懷疑地眼神看著安安。

「好！那安安你就來試試看！老師也很期待你的演出喔！」老師笑著說。

「從前從前，在森林裡住著三隻快樂的小豬，豬大哥……」於是安安不疾不徐地將故事說完，不但內容生動有趣，而且還加上肢體表演，看得大家目瞪口呆，久久說不出話來，因為大家從來都沒有聽過安安說過那麼多話，更不知道他是一個這麼活潑的人。不過最驚訝的人應該是莎莉，因為安安剛才說的故事，就是以前媽咪最常唸的《三隻小豬》，而且內容竟然一模一樣，讓她的淚水又差點奪眶而出了。

下課的時候，大家都圍在安安的身旁，希望他再說其他好玩的故事給大家聽。對莎莉和貝爾來說，心裡頭真覺得不是滋味，因為平常他們才是大家矚目的焦點，現在好像顛倒過來，他們反而變成了被冷落的對象。

「哼！有什麼了不起？他只不過會說說那些幼稚的故事而已嘛！又沒什麼特別的！哼！」貝爾的聲音好像都從鼻孔出來一樣，聽起來怪怪的。

「都是『童話大盜』害的，不然我們也不…」莎莉的話只說到一半就停在那裡，然後好像對於「童話大盜」有了新的想法，而貝爾似乎也猜到了莎莉心裡在想什麼，於是兩個人看著對方，忍不住就笑了出來。

原來他們兩個都認為童話大盜就是安安，不然他怎麼可能會說那麼多故事呢？可是他們又沒有證據來證明他們的想法，所以他們決定效法偵探的精神，先把安安鎖定為嫌疑犯，然後再抽絲剝繭地找出破案的關鍵來。於是他們趁著放學的時候，把安安拉到一旁「請教」他。

「喂！安安！恭喜你被大家選中當說故事的代表，你要加油為班上爭光喔！」貝爾虛情假意地說。

「謝謝你！我會努力的！」安安面帶羞澀，不好意思地說。

「對了！那你可不可以借我幾本故事書，因為我覺得你說的故事好好聽喔！拜託！拜託！」貝爾貼在安安身旁，希望博取他的好感。

「可是我們家沒有故事書可以借給你看，真不好意思！」安安聳一聳肩，語氣平

淡地說。

「你騙人！那你怎麼會說那麼多的故事？難道那些書是你偷來的？」貝爾突然跳開來，然後指著安安大聲地說。

「我才不會去做那種壞事呢！至於故事怎麼來的，我也不知道該如何回答你，不過請你們相信我，我絕對不是小偷！對不起！我還要趕去幫我阿嬤賣麵，再見！」安安話一說完，就往菜市場狂奔而去。

「喂！喂！我話還沒問完！先別走啊！」貝爾急忙想拉住安安，可是反而被莎莉拉住。

「算了！你現在問他，他也一定不會承認的，我看只好再想其他的辦法了！」莎莉望著安安離開的背影，無奈地說。

最後他們決定要在晚上的時候，偷偷地溜到安安家附近，看看會有什麼線索。爲了讓事情順利進行，莎莉只好騙媽咪說她今天要到貝爾家裡溫習功課，晚上就睡在他們家。原本她以爲媽咪會擔心她這麼晚還不回家，沒想到媽咪只是敷衍幾句，就匆匆掛斷了電話，讓她更覺得要早日抓到讓她感受不到家裡溫暖的「童話大盜」。

當他們來到安安家的時候，才發現安安家裡真的什麼值錢的東西都沒有，只有一些破舊的家具和四面空蕩蕩的牆壁，不要說故事書了，就連一些像樣的本子也沒有，那安安到底是從哪裡看到故事書的呢？

「哥哥!我好想知道後來小飛俠怎麼了，你趕快說給人家聽嘛！」安安的小妹妹撒嬌地說著。

「現在不行！要等到明天早上才可以喔！」安安看了看牆壁，若有所思地說。

「明天早上？難道安安想要趁大家都在睡覺的時候，再去偷拿別人的故事書嗎？嗯！一定是這樣，好！那我們就等在這裡，準備來個人藏俱獲吧！哈哈！」貝爾得意地笑著。

「拜託！是人藏俱獲，好嗎？」莎莉一邊糾正貝爾的錯字，一邊拉著他躲在更隱密的地方，才不會被發現。

可是隨著時間一分一秒地過去，事情好像沒有多大的進展，因爲始終等不到安安

出來。於是他們悄悄地來到窗戶邊，竟然發現安安正呼呼大睡著，一點都沒有要出門的樣子，讓這兩位總是高高在上的名偵探頓時跌落谷底，更覺得有些心灰意冷，因為他們浪費了那麼多寶貴的時間，換來的卻是讓人失望的結果。

「我想我們應該是誤會安安他了！唉！只好明天早上再向他道歉了！哇！都已經十二點了，我看我們還是先回去好了！」貝爾看了看時間，沮喪地說。

當他們正準備要回去時，卻被眼前的景象嚇得連忙又躲了起來，因為不知道從哪裡蹦出一群小矮人來，一群頭上頂著金色的頭髮、眼睛冒著綠色的光芒、背上各背著一個字的奇怪小矮人。只見他們整齊地排著隊伍，然後一個接著一個，直接穿過牆壁進入到安安家裡面。

莎莉向貝爾使個眼神，要他先不要輕舉妄動，以免破壞了整個計畫。等到那群小矮人全都神奇地進去後，他們才躡手躡腳地靠近窗戶邊，偷偷地觀察裡面到底發生了什麼事情。

「我的天啊！這怎麼可能？」貝爾弟弟低聲吶喊著，因為他們發現那群奇怪的小矮人，正將背在他們身上的字整齊地排列在牆壁上，然後又是一個接著一個，直接穿過牆壁後就消失在大馬路上。

「當虎克船長和海盜們……咦？這不是《小飛俠彼得潘》的故事嗎？怎麼會出現在這裡呢？」莎莉把牆上的字唸了一遍後，突然發現那群小矮人身上背的字，竟然就是童話故事裡的情節，讓她不禁嚇了一大跳。

「難怪安安會告訴他妹妹，如果想要聽故事的話，就必須要等到明天早上才行，原來就是要等那群小矮人將童話故事排在牆壁上啊！那我們千方百計要抓的『童話大盜』，不就是那群小矮人了嗎？哇！事情怎麼越來越複雜了呢？我的天啊！」貝爾跌落在一旁，久久說不出話來。

「我看只好明天早上先向安安道歉，然後再告訴他事情的真相，看看他有沒有什麼其他的想法吧！」雖然已經知道是誰偷走了童話故事，可是莎莉卻高興不起來，因為她不知道就算將童話大盜逮捕歸案後，媽咪還會不會像從前一樣愛著她呢？

隔天早上，莎莉和貝爾在上學路上將安安攔了下來，「對不起！是我們誤會你了！

希望你可以原諒我們對你造成的傷害！」

「沒關係啦！我不會放在心上的！咦？你們昨天晚上是不是熬夜啊？怎麼看起來好像睡不飽的樣子呢？」安安關心地问著。

「哎呀！真是一言難盡啊！」於是貝爾就把昨天晚上看到的情形，一五一十地告訴安安，希望他能一起想想辦法。

「哈哈！你們不要一大早就說笑話給我聽好不好？真是笑死人了！什麼小矮人？什麼穿過牆壁？你們兩個是不是電視看太多了？哈哈！」安安笑到直抱著肚子喊疼，不過當他看到莎莉他們一臉嚴肅的表情，而自己也說不出那些童話故事出現的真正原因，只好漸漸收起笑意，認真的聽他們說。

「所以我們打算今天晚上再去你家一趟，準備來個甕中捉龜！嘿嘿嘿！」貝爾弟弟充滿自信地說。

「喔！是甕中捉鱉啦！」莎莉和安安齊聲地說。

放學後，他們先去幫安安的阿嬤賣麵，然後再去貝爾家寫功課，最後才去安安家等待。到了晚上，他們爲了怕小矮人懷疑，所以都假裝已經睡著了。到了十二點鐘聲響起的時候，那群頭上頂著金色的頭髮、眼睛冒著綠色的光芒、背上各背著一個字的奇怪小矮人又從牆壁穿了過來，然後整齊地將故事排列在牆壁上。

「哇！《是金銀島》！太棒了！」原本安安看到那群小矮人出現的時候，心裡面是很害怕的，可是當他看到這次出現的故事是他最喜歡的《金銀島》時，內心十分激動，不禁喊了出來。

安安這一喊，頓時讓那群小矮人全都亂了方寸，不但隊伍亂七八糟，就連牆壁上的字也排得東倒西歪。不過他們很快地聽從大頭目的指揮，所以馬上又恢復成原本整齊的隊伍，然後準備穿過牆壁離開。

「請你們等一等！可不可以告訴我你們是誰？爲什麼要偷走我們的童話故事呢？」莎莉這時也按捺不住難過的情緒，大聲地說。

「我們是童話故事的守護精靈，是爲了童話故事而存在的。然後請妳尊重一點，什麼叫做『偷』？我們每個人都是童話故事裡重要的元素，我們不但可以自由地移動，



更不受任何拘束。最重要的是我們不想再繼續待在那些書本上，所以才會選擇離開的。」  
回答的正是小矮人的大頭目，因為他身上背比較多字。

「那你們為什麼通通跑來安安家裡的牆壁上呢？」貝爾搔著頭，好奇地問。

「因為那些擁有童話故事書的人都不會好好珍惜我們，我們是要帶給小朋友歡笑、喜悅和期待的，而不只是簡單的催眠工具，或是打發時間的代替品。我們會一直出現在安安家裡，是因為他非常期待我們的出現。雖然他們家沒有一本故事書，可是他從不怨天尤人，而且努力奮發向上。雖然他平常話不多，可是卻常常幫助別人，所以我們非常喜歡他。而我們最大的目的，就是讓那些沒有錢買書的小朋友也能享受閱讀的樂趣，哈哈！」一說到這裡，大頭目竟得意地笑了。

「那要怎麼做你們才願意再回去故事書裡面呢？爲了你們的離開，我已經吃了很多苦頭。現在既然知道了原因，那是不是可以請你們原諒我們，再給我們一次機會呢？」莎莉紅著雙眼，哀求地說。

「哈哈！現在說這些已經太遲了！我們原本預計讓安安讀完《金銀島》後，就讓童話故事完全地消失在世界上。現在既然被你們發現我們的秘密，那我們只好將計畫提前進行，讓大家徹底忘了童話故事吧！哈哈！」大頭目話一說完，轉身就要穿牆離開。

「等一下啦！你們不可以這樣就離開！趕快把故事還給我！你們這群可惡的大盜！」莎莉一把抓住了大頭目，不肯鬆手。其他的小矮人看見大頭目被抓住了，全都圍過來幫忙，而貝爾和安安看見莎莉快被拉過去，也趕緊拉住她。就這樣誰也不讓誰，變成了一場拉鋸戰。

隨著小矮人的人數愈來愈多，局勢終於有了明顯的改變。只聽到「碰」的一聲，莎莉他們全都撞上了牆壁而昏了過去，那群小矮人也消失得無影無蹤。

「莎莉！莎莉！妳怎麼了？趕快醒一醒啊！妳可千萬不要嚇媽咪啊！」媽咪緊張地呼喚著莎莉。

「媽咪！妳怎麼會在這裡呢？咦？我怎麼也會在這裡呢？那群童話大盜呢？」當莎莉醒來的時候，發現她竟然躺在自己暖暖的床上，而身旁的人，不正是她每天朝思

暮想的媽咪嗎？

「傻孩子！我們一直都在這裡啊！是不是做惡夢了？看妳又叫又踢的，害我擔心死了！對了！什麼是『童話大盜』啊！」媽咪好奇地問。

「沒有啦！媽咪！我好愛妳喔！」莎莉緊緊抱著媽咪，撒嬌地說。

看著書櫃上滿滿的故事書，莎莉開心地笑了。她不知道那群童話大盜還會不會再出現，她只知道明天她要送給安安一本書，書名是《金銀島》。